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Βόλος 17/05/2008

Πυρκαγιά εκδηλώθηκε τις πρώτες πρω-
ινές ώρες σε εγκαταλελειμμένα καταστή-
ματα στο κέντρο του Βόλου, (οικοδομικό 

τετράγωνο Π.Μελά – Ερμού –Ηπείρου 
- Δημητριάδος με 14 πρώην εμπορικά 

καταστήματα). Τα παραπάνω καταστήματα 
είχαν περιέλθει στην ιδιοκτησία του Δήμου 
Βόλου, με σκοπό την κατεδάφισή τους για 

δημιουργία πλατείας. Από την πυρκαγιά 
προκλήθηκαν υλικές ζημιές στη σκεπή, σε 

απορρίμματα και σε εμπορεύματα οικια-
κής χρήσης που υπήρχαν σε ένα από τα 

καταστήματα. Στην κατάσβεση συμμετεί-
χαν 22 πυροσβεστικοί υπάλληλοι με 10 

οχήματα.
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Την καταπλάκωση του Β.Φ., 27 ετών, προ-
κάλεσε η κατάρρευση της στέγης μονωόρο-
φης παλαιάς οικίας, στην οδό Πλαταιών 28, 

τις απογευματινές ώρες στον Κεραμεικό. Στην 
επιχείρηση συμμετείχαν 17 πυροσβεστικοί 

υπάλληλοι με πέντε οχήματα, οι οποίοι, με 
προσεκτικές κινήσεις και τη χρήση διαστολέα 
και διασωστικών μαξιλαριών, απεγκλώβισαν 

τραυματισμένο τον 27χρονο άνδρα. 

Αθήνα 08/05/2008

Για μια ιδιαίτερη περίπτωση παροχής βο-
ηθείας κλήθηκε η Υπηρεσία της Άρτας, τις 
μεσημεριανές ώρες. Η διάσωση αφορούσε ένα 
σπάνιο είδος θαλάσσιας χελώνας του Αμβρα-
κικού, που ανήκει στην οικογένεια Μίδας και 
είχε βρεθεί «έξω από τα νερά της» στο Δ/Δ/ 
Αγίας Παρασκευής. Στο σημείο μετέβησαν δύο 
οχήματα με έξι πυροσβέστες, οι οποίοι με την 
κατάλληλη φροντίδα μετέφεραν τη χελώνα στη 
σκάλα της Κόπραινας.Άρ
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170 ατόμων (μαθητές-γονείς-εκ-
παιδευτικοί), του 2ου δημοτικού 

σχολείου Τριλόφου, πραγματοποι-
ήθηκε τις μεσημεριανές ώρες, στο 

Δ/Δ Μελισσουργού, του Δήμου 
Απολλωνίας, στο Νομό Θεσσα-

λονίκης. Τα άτομα εγκλωβίστηκαν 
σε εστιατόριο της περιοχής λόγω 

υπερχείλισης παρακείμενου ρέμα-
τος. Στο συμβάν έλαβαν μέρος 20 
πυροσβεστικοί υπάλληλοι με επτά 

οχήματα, οι οποίοι μετέφεραν με 
ασφάλεια τα άτομα και τα βοήθη-

σαν να απομακρυνθούν από το 
σημείο.

Μ
ελισσουργός Θεσ/νίκη 06/06/2008

Πυρκαγιά εκδηλώθηκε το απόγευμα της 
Παρασκευής, σε μεγάλο αποθηκευτικό χώ-
ρο 12.500 τ.μ. περίπου, επί της Λεωφόρου 
Ανδρέα Παπανδρέου, στην Πάτρα. Από την 
πυρκαγιά προκλήθηκαν σοβαρές υλικές ζημιές 
στα εμπορεύματα της επιχείρησης (βιομηχανικά 
είδη, πρώτες ύλες πλαστικών, εξαρτήματα αυτο-
κινήτων, χαρτικά, βιβλία κ.α.) στα γραφεία, κα-
θώς και σε τρία οχήματα στον προαύλιο χώρο. 
Στο συμβάν έλαβαν μέρος 35 πυροσβεστικοί 
υπάλληλοι με 14 οχήματα. Πά
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Το θανάσιμο τραυματισμό του 
Κ.Δ., 30 ετών, είχε ως αποτέλεσμα 
η εκτροπή του φορτηγού το οποίο ο-
δηγούσε, το μεσημέρι του Σαββάτου, 
στο 90ο χλμ. της Ν.Ε.Ο. Κορίνθου 
- Πατρών. Τον απεγκλωβισμό του 
άτυχου άνδρα πραγματοποίησαν ε-
πτά πυροσβεστικοί υπάλληλοι με τρία 
οχήματα. 
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Ισχυρή σεισμική δόνηση, μεγέθους 6,5 βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ, ση-
μειώθηκε την Κυριακή 8 Ιουνίου, στις 15:25, στη βορειοδυτική Πελοπόννησο, 
προκαλώντας το θάνατο δύο ατόμων, αρκετούς τραυματισμούς, υλικές ζημιές 
και καταρρεύσεις κυρίως παλαιών κτιρίων. Το Πυροσβεστικό Σώμα, από την 

πρώτη στιγμή, κινητοποίησε το σύνολο των πυροσβεστικών δυνάμεων της 
Περιφερειακής Διοίκησης Δυτικής Ελλάδος, οι Υπηρεσίες της οποίας τέθηκαν 

σε γενική επιφυλακή.
Από σωστικά συνεργεία της Υπηρεσίας μας, απεγκλωβίστηκαν: 

- η Α.Τ., 9 ετών, από τα ερείπια του σπιτιού της, το οποίο κατέρρευσε, στο 
Δ.Δ. Φώσταινας του Δήμου Ωλενίας,

- τρία ηλικιωμένα άτομα, από ετοιμόρροπα κτίρια, στο Δ.Δ. Κάτω Αχαΐας,
- ένα ηλικιωμένο ζευγάρι, ο Ν.Π. 83 ετών και η Π.Π., 78 ετών, από τον 1ο 

όροφο, όταν κατέρρευσε το κλιμακοστάσιο του σπιτιού τους, στο Δ.Δ. Βαρθο-
λομιού Ηλείας,

- μία μοναχή από την Ιερά Μονή Αναλήψεως, όταν κατέρρευσε μέρος του 
κτιρίου, στο Δήμο Αμαλιάδας.

Επιπλέον, για τυχόν εγκλωβισμένα άτομα, ελέγχθηκαν όλα τα κτίρια που 
υπέστησαν υλικές ζημιές, στις περιοχές που χτυπήθηκαν από το σεισμό. 

Στις πληγείσες περιοχές κινητοποιήθηκαν, εκτός από την 6η Ε.Μ.Α.Κ. της 
Πάτρας, σωστικά συνεργεία από την 1η Ε.Μ.Α.Κ. από την Αθήνα, την 5η 

Ε.Μ.Α.Κ. από τα Γιάννενα και την 7η Ε.Μ.Α.Κ. από τη Λαμία.
Στην περιοχή μετέβησαν, επίσης, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστα-

σίας κ. Μαργαρίτης Μουζάς με το Ε/Π Super Puma του Π.Σ., που μετέφερε 
και τη διασωστική ομάδα της 1ης Ε.Μ.Α.Κ. και ο Υπαρχηγός του Π.Σ. Αντι-

στράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, με δεύτερο Ε/Π του Π.Σ., BK-117. 

Στις 10 Ιουνίου η Υπηρεσία μας ενημερώ-
θηκε για την εξαφάνιση και πιθανή πτώση 

σε πηγάδι βάθους 30μ με 20μ νερό, του 
Γ. Ν. 44 ετών και του Γ. Θ. , 47 ετών, στη 

λεωφ. Διονύσου και Γαίας στο Διόνυσο 
Αττικής. Μετά από αρκετές ώρες δύσκολης 

αναζήτησης, εντοπίστηκαν την επόμενη μέρα 
τελικά νεκρά τα δύο άτομα, εντός του πηγα-

διού και ανασύρθηκαν με τη συμμετοχή επτά 
οχημάτων με 18 πυροσβεστικούς υπαλλή-

λους (εκ των οποίων τα τέσσερα οχήματα με 
εννέα άτομα, της 1ης Ε.Μ.Α.Κ.)

Διόνυσος Αττικής 11/06/2008

Πελοπόννησος 08/06/2008
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Πυρκαγιά εκδηλώθηκε τις πρώτες 
πρωινές ώρες, σε Εργοστάσιο Κονσερβο-
ποιΐας, στην περιοχή του Σιδηροδρομικού 

Σταθμού στη Βέροια Ημαθίας. Η πυρκαγιά 
έλαβε γρήγορα διαστάσεις και χρειάστηκε 

η κινητοποίηση και από όμορες Υπηρε-
σίας της Π.Υ. Βέροιας για την κατάσβεσή 

της, ενώ προκάλεσε υλικές ζημιές σε 
παλέτες, κλούβες, κομπόστες φρούτων, υ-
λικά συσκευασίας και πρώτες ύλες, καθώς 
και στις κτιριακές εγκαταστάσεις. Στην επι-

χείρηση συμμετείχαν 15 πυρ/κά οχήματα 
με 40 πυροσβέστες. 

Βέροια 13/06/2008

Αναστάτωση προκάλεσε η πυρκαγιά που εκδηλώθηκε στις 
14:31, σε δασική έκταση, στον Κάλαμο Αττικής και τέθηκε 

υπό έλεγχο μερικές ώρες αργότερα. Για την κατάσβεση της 
πυρκαγιάς κινητοποιήθηκαν αμέσως ισχυρές πυροσβεστικές 

δυνάμεις, οι οποίες προοδευτικά ανήλθαν σε 28 οχήματα 
με 84 πυροσβεστικούς υπαλλήλους, πεζοπόρο έξι ομάδων, 

συνολικής δύναμης 48 ατόμων, ενώ από αέρος επιχείρησαν 
οχτώ αεροσκάφη και τέσσερα ελικόπτερα. Άμεση ήταν και 

η κινητοποίηση και πλήρης η εκμετάλλευση των μέσων της 
τοπικής αυτοδιοίκησης. Συνολικά, συνέδραμαν τις πυροσβε-

στικές δυνάμεις 20 υδροφόρα οχήματα από όμορους Δήμους, 
100 στρατιώτες, καθώς και εθελοντικές ομάδες από την Αττι-

κή. Επιπλέον, ενεργοποιήθηκε το ενιαίο κέντρο επιχειρήσεων 
Τάξης και Ασφάλειας της Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο 

συνεργάστηκε με το 199 Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ., για την καλύτερη οργά-
νωση και το συντονισμό όλων των συναρμόδιων υπηρεσιών 

και φορέων. Το έργο της κατάσβεσης δυσχέραιναν οι ισχυροί 
άνεμοι που έπνεαν και οι οποίοι άλλαζαν συνεχώς διεύθυνση, 

καθώς και ο μεγάλος αριθμός διάσπαρτων κατοικιών που υ-
πάρχουν στην περιοχή.

Κάλαμος Αττικής 20/06/2008
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Η Υπηρεσία μας ειδοποιήθηκε στις 12:53 
για εκδήλωση πυρκαγιάς, στα Γλυκά Νερά και 
συγκεκριμένα, στη συμβολή των οδών Μπου-
μπουλίνας και Μητροπολίτου Αντωνίου, στους 

πρόποδες του Υμηττού. Η κινητοποίηση της 
Υπηρεσίας μας ήταν άμεση τόσο με επίγειες 

όσο και με εναέριες δυνάμεις, με αποτέλεσμα 
η πυρκαγιά να τεθεί υπό έλεγχο αργά το 

απόγευμα της ίδιας μέρας. Επιπλέον, κινητο-
ποιήθηκαν δυνάμεις με πυροσβεστικά οχήμα-
τα από τις Περιφερειακές Διοικήσεις Στερεάς 

Ελλάδας, Δυτικής Ελλάδας και Πελοποννή-
σου. Συνολικά επιχείρησαν 37 οχήματα με 80 
πυροσβέστες, πεζοπόρα τμήματα 110 ατόμων 
(32 πυρ/κών υπαλλήλων από Θεσσαλονίκη). 

Τα εναέρια μέσα που επιχείρησαν ανήλθαν 
σε 13 Α/Φ και 4 Ε/Π, εκ των οποίων το ένα 

ήταν το Super Puma του Π.Σ.
Για πρώτη φορά, κατά παρέκκλιση της πά-

γιας τακτικής, για λόγους οικονομίας χρόνου, 
τα Α/Φ μετέβησαν στον τόπο της πυρκαγιάς 

έμφορτα, δηλαδή έχοντας κάνει υδροληψία 
πριν προβούν στον απαραίτητο έλεγχο της 

περιοχής για τις συνθήκες πτήσης.
Τις δυνάμεις του Π. Σ. συνέδραμαν, από 

την αρχή, 30 υδροφόρες των Ο.Τ.Α., εθελο-
ντικές οργανώσεις, 100 στρατιώτες, καθώς 

και δύο προωθητικά μηχανήματα του Στρατού 
Ξηράς, ενώ 45 οχήματα της ΕΛ.ΑΣ. και μία 

διμοιρία Μέτρων Τάξης εξασφάλισαν ανοι-
χτούς δρόμους για την κίνηση πυροσβεστικών 

οχημάτων και υδροφόρων. 
Λόγω των ισχυρών ανέμων που έπνεαν 

στην περιοχή, σε συνδυασμό με τις υψηλές 
θερμοκρασίες και τις τεράστιες ποσότητες 

καύσιμης ύλης, η πυρκαγιά εξελίχθηκε με α-
στραπιαία ταχύτητα.

Γλυκά Νερά 25/06/2008
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Νεκροί βρέθηκαν η Κ.Κ. 34 ετών με το 
δύο ετών αγοράκι της, Α.Κ., κατά τη διάρκεια 
κατάσβεσης πυρκαγιάς, που εκδηλώθηκε τις 
πρώτες πρωινές ώρες, στο ξενοδοχείο «ΔΩ-
ΔΩΝΗ», στη συμβολή των οδών Μαιζώνος 
και Μάγερ, στην πλατεία Βάθη. Η πυρκαγιά 
τέθηκε άμεσα υπό έλεγχο, στον 1ο όροφο, 
όπου και εκδηλώθηκε. Η άτυχη γυναίκα και 
το ανήλικο αγοράκι της εντοπίστηκαν στον ί-
διο όροφο, μέσα στο δωμάτιο όπου διέμεναν. 
Στο συμβάν συμμετείχαν 36 πυροσβέστες με 
12 οχήματα, εκ των οποίων τα τέσσερα κλι-
μακοφόρα, με τα οποία απεγκλωβίστηκαν 11 
ένοικοι του ξενοδοχείου, από τους υπερκείμε-
νους ορόφους.
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